

# 2023年山东夏季高考考试招生安排出炉 “3+3”模式，6月7日开考

## 70万余株草花扮靓港城迎“五一” 市城管局园林建设养护中心加快推进草花栽植工作

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马桂华 周孝明于佳玉)昨天下午,记者在观海路与枫林路路口看到,园林工人正在摆放草花,鲜艳的矮牵牛摆出大大的圆形,令人耳目一新。随着“五一”劳动节的临近,市城管局园林建设养护中心组织基层单位加班加点,在市区主要道路、重要景观节点加快推进草花栽植工作,用生机盎然、色彩鲜艳的时令草花装扮港城街头。本次草花栽植的区域重点包括观海路沿线、滨海路金海聚、烟台大学东门、银海路路口、金沟寨立交桥、轿格庄立交桥、北马路青年路口、南大街商城广场、文化宫广场以及芝罘岛东路等区域,栽植的品种主要有矮牵牛、孔雀草、一串红等时令花卉,叶色艳丽、花期较长,具有极高的观赏性,打造优美靓丽的城市环境。在市区主次干道两侧,随处可见园林一线养护人员忙碌的身影,一线养护人员迎着春风、顶着骄阳,刨根、松土、栽种、培土……他们按照规定标准,仔细地将一盆盆草花栽到各地块中,色彩鲜艳的草花把道路点缀得格外漂亮,为市民带来了赏心悦目的视觉感受。目前,银海路和滨海路节点草花栽植已经完成,吸引不少市民驻足观赏。栽植完成后,市城管局园林建设养护中心将做好草花日常精细化养护管理,加大养护力量,确保呈现良好的景观效果。此次草花栽植的规模、范围较去年有大幅提升。“五一”假期来临前共计栽植草花70万余株。

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰)18日下午,山东省招考院发布《山东省2023年普通高等学校考试招生(夏季高考)工作实施办法》,考试时间已确定,2023年,我省夏季高考继续实行“3+3”考试模式,国家统一高考科目使用全国统一命题试卷,考试时间安排在6月7日全天和6月8日下午,自主选择的3科普通高中学业水平等级考试科目由我省自主命题,考试时间安排在6月9日—10日进行。

想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6科中选报的3科。国家统一高考外语分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语等6个语种,由考生任选其中一个语种参加考试。高校招生录取总成绩由3科统一高考科目成绩和自主选择的3科普通高中学业水平等级考试科目成绩组成,总成绩为750分。3科统一高考科目原始分数满分均为150分;考生自主选择的3科等级考试科目原始分数满分均为100分,转换为等级分计入总成绩,各科等级分满分均为100分。

考科目使用全国统一命题试卷,考试时间安排在6月7日全天和6月8日下午,其中语文考试时间为150分钟,数学考试时间为120分钟,外语(笔试)考试时间为100分钟;外语(听力)考试安排在1月8日上午,连续组织两次,每次考试时长约20分钟,考试成绩取两次中的高分计入外语科目成绩。普通高中学业水平等级考试由我省自主命题,考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6个科目中选报3科参加考试。考试时间安排在6月9日—10日,每科考试时间为90分钟。

换的基本原则,我省制定普通高中学业水平等级考试科目分数转换技术实现方案,以原始分数从高到低的顺序计算分数段比例,根据规定转换分数区间比例(3%、7%、16%、24%、24%、16%、7%、3%),划分A、B+、B、C+、C、D+、D、E八个等级,在每个等级中按照等比例转换法则进行分数转换。同往年一致,报考外语或有外语口语试要求专业的考生须参加外语口语试。按照规定,高考所有科目答题卡的选择题部分实行机器评阅。答题卡的非选择题部分实行网上评阅,所有试题均采用双评。国家统一高考科目原始成绩和普通高中学业水平等级考试科目转换成绩于6月26日公布。

仍采用“3+3”模式  
2023年,我省夏季高考继续实行“3+3”考试模式,包括国家统一高考语文、数学、外语(含笔试和听力)等3科,以及考生从普通高中学业水平等级考试思

夏季高考6月7日开考  
目前,考试时间已确定,国家统一高

6月26日前公布高考成绩  
等级考如何赋分?依据等级分转换

## 烟台二手房价格,3月份环比上涨0.2% 新房价格连续6个月上涨

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)18日,2023年3月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况出炉,3月份各线城市商品住宅销售价格环比上涨。新房价格方面,烟台3月份环比上涨0.5%,连续6个月上涨,同比下降0.7%;二手房价格方面,烟台3月份环比上涨0.2%,同比下降0.7%。山东纳入统计的4个城市中,济南、青岛、烟台、济宁的新房、二手房价格相比上月均略有上涨,但四个城市的二手房价格相比去年同期,仍有不同幅度的下降。具体来看,新房价格方面,济南3月份环比上涨0.7%,同比上涨2.8%;青岛3月份环比上涨0.5%,同比上涨2.1%;济宁3月份环比上涨0.4%,同比下降3.1%。二手房方面,济南3月份二手房价格环比上涨0.4%,同比下降2.6%;青岛3月份环比上涨0.2%,同比下降3.1%;济宁3月份环比上涨0.5%,同比下降5.9%。国家统计局城市司首席统计师绳国庆解读指出,3月份,一二三线城市商品住宅销售价格环比上涨,70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有64个和57个,比上月分别增加9个和17个。一线城市商品住宅销售价格同比降幅收窄,70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格同比上涨城市分别有18个和8个,比上月分别增加4个和1个。

# 夏季高考招生分三大类录取 最多可填报96个志愿

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰)18日下午,2023年山东夏季高考考试科目及考试时间安排确定,夏季高考录取批次公布,夏季高考招生类别分为普通类、艺术类、体育类三类,按类分批次依次进行录取,普通类常规批最多可填报96个志愿。考生填报志愿须符合高校招生类别和专业(专业类)选考科目要求。各类别批次被录取的考生不再参加后续志愿的填报和录取。普通类分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次。根据考生夏季高考总成绩,按照普

通类本科招生计划数的1:1.2划定普通类一段线;按照普通类本、专科招生计划总数和生源情况划定普通类二段线,作为考生参与录取的最低控制线;按照普通类本科招生计划数的1:0.5划定特殊类型招生控制线。其中,提前批包括军事、公安、航海、消防、公费师范(医学、农科)生、综合评价招生、高水平运动员、飞行技术等类型的本科招生,以及飞行技术、定向培养军士生等类型的专科招生。特殊类型批包括教育部高校专项计划、高校高水平艺术团等类型的本科招生;常规批包括未

列入提前批和特殊类型批的其他本、专科招生。常规批安排3次志愿填报,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。第1次志愿填报由普通类一段线上考生填报本科志愿,第2次和第3次志愿填报由普通类二段线上考生(含未被录取的一段线上考生)填报本、专科志愿。艺术类则分为本科提前批、本科批和专科批三个录取批次。艺术类本科文

化录取控制线以普通类一段线为基数,按教育部规定的各专业类别的比例划定;艺术类专科文化录取控制线与普通类二段线相同。体育类分为提前批和常规批两个录取批次。体育类在专业成绩合格生源范围内按综合成绩划线。综合成绩按照专业成绩占70%、文化成绩占30%的办法计算。根据考生综合成绩,按照体育类本科招生计划数的1:1.2划定体育类一段线;按照体育类本、专科招生计划总数和生源情况划定体育类二段线,作为考生参与录取的最低控制线。

## 2023山东春季高考分知识和技能两部分 技能部分考试 由主考院校命题

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰)18日下午,山东省招考院发布了《山东省2023年普通高等学校考试招生(春季高考)工作实施办法》。2023年我省春季高考分为“知识”和“技能”两部分。“知识”部分全省统一命题,统一组织考试;“技能”部分由主考院校负责命题并组织考试。“知识”部分的考试时间为5月6日至7日。考试科目为语文、数学、英语、专业知识。各科满分分别为:语文、数学各120分,英语80分,专业知识200分。具体时间安排如下:省教育招生考试院统一编排考场和座位号,准考证由考生在规定时间内自行上网打印。考生持准考证及身份证参加考试。春季高考“技能”部分考试包括30个专业类别,由省教育招生考试院确定的主考院校分别组织实施。考试时间为3月6日至16日,各专业类别具体考试时间由主考院校自主确定。“技能”科目满分分值为230分,考生参加一次测试,测试成绩与“知识”部分各科实际得分一并计入考生总分。

## 四类考生可享受高考加分投档 只能取一项加分,不可重复计算

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)昨日,山东省招考院确定2023年高考事宜,享受高考加分的条件一并公布。什么条件的考生在录取时可以享受在其文化统考成绩总分的基础上增加分数投档?记者从《山东省2023年普通高等学校考试招生(夏季高考)工作实施办法》中了解到,有四类考生可享受该政策:烈士子女,可在其文化统考成绩总分的基础上增加20分投档;在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人,可在其文化统考成绩总分的基础上增加20分投档;归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍(含台湾户籍)考生,可在其文化统考成绩总分的基础上增加10分投档;自主就业的退役士兵,可在其文化统考成绩总分的基础上增加10分投档。

这些考生可在录取时享受加分投档,达到高校投档条件的,由高校审查决定是否录取。但需要提醒考生的是,同一考生如符合多项增加分数要求投档条件的,只能取其中最高一项分值加分,不可重复计算。除上述四类考生外,还有部分考生可享受优先录取政策——平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励军人的子女,一至四级残疾军人的子女,因公牺牲军人的子女,驻国家确定的三类以上艰苦边远地区和西藏自治区,解放军总部划定的二类以上岛屿工作累计满20年军人的子女,在国家确定的四类以上艰苦边远地区或者解放军总部划定的特殊岛屿工作累计满10年军人的子女,在飞或停飞不满1年或达到飞行最高年限空勤军人的子女,从事舰艇工作满20年军人的子女,在航天和涉核岗位工作累计满15年军人的子

女,参加全国统考录取并达到有关高校投档要求的,应予以优先录取。公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女参加全国统考录取的,按照公安部、教育部联合印发的《关于进一步加强和改进公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作的通知》有关规定执行。国家综合性消防救援队伍人员及其子女参加全国统考录取的,按照应急管理部、教育部联合印发的《关于做好国家综合性消防救援队伍人员及其子女教育优待工作的通知》有关规定执行。退出部队现役的考生、残疾人民警察参加全国统考录取并达到有关高校投档要求的,在与其他考生同等条件下优先录取。经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者的,达到有关高校投档要求的,在与其他考生同等条件下优先录取。

## “再创”莱州

(上接第一版)实现换挡升级,为地方经济建设作出最大贡献。千难万难,干就不难。立足产业基础和资源优势,莱州步履坚实。继续以黄金产业为例,该市目前加快推进总投资322.4亿元的10个黄金产业项目,大力推广5G技术,实施机械化换人、自动化减人、智能化无人,积极推进新能源矿山、装备制造、精密加工、尾渣综合利用等全产业链发展。2022年,莱州全市黄金产量21.2吨,是2018年以来最高产量。规上黄金产业产值437.5亿元,增长57.3%。到2025年,纱岭金矿、三山岛北部海域金矿、朱郭李家金矿全部建成达产后,该市黄金产量将达到50吨左右。聚力攻坚,突破发展。新征程上,莱州立足当前、着眼长远,制定了“1343”工作体系和振兴县域经济五年行动计划,构建起以“6+4”产业格局和“9+6+N”工程为框架的发展蓝图。“6+4”,即转型升级黄金、机械制造、汽车零部件、石材、文化旅游、海洋经济6大传统产业,培育壮大新能源、新材料、新港口、新城市“四新”经济新增长极。“9+6+N”,为总体布局银海化工产业园、临港临电产业园、绿色建材产业园、通用装备产业园、现代渔业产业园、滨海旅游度假区、东莱文化名山旅游区、东海文创康养新城、粉子山文教新城9大重点片区,实施城市更新、乡村振兴、千里海岸观光廊道、交通、水利、卫生教育6项重点工程,每年聚力攻坚N个重点产业项目。其时已至,其势已成。方向对了,路就不再遥远。2023,在烟台“万亿之城”的征程上,莱州奋力跑出加速度、干出高质量、再创新辉煌——激情奋进的足音,铿锵有力,坚定不移。

# 一起追梦的他们都考上啦

## 烟台大学6个“学霸宿舍”考研集体上岸

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 高珊 孙楠 摄影报道)“我考上啦!”“我也过了,这一年的努力没有白费!”全国研究生考试复试接近尾声,烟台大学频传捷报,来自核装备与核工程学院、物理与电子信息学院、药学院、化学化工学院的六个“学霸宿舍”在此次研招考试中脱颖而出,全员“上岸”。在这份成绩单中,不乏全国各地的双一流高校,南开科学技术大学、中科院北京化学所、南开大学、北京化工大学、中国石油大学、山东大学等,经过在烟台大学四年的学习生活,他们完成从本科到研究生的跨越。在119女生宿舍里有这样一句口号:“当我在追光,我与光同航。”“从准备初试到备战复试,我们都是宿舍、食堂、教室三点一线。”陈钰琪说,遇到困难一起讨论,复习得较好的同学经常会帮助解答一些问题。熄灯后她们常点起一盏盏小台灯,一起研究初试题目,分享如何取得高分的方法。四年的大学生涯,来自308宿舍的她们总是“形影不离”,自习、学习、竞赛、入党,她们互相鼓励、共同进步。徐慧丽眼中的宿舍是这样的:“氛围特别好,处得跟一家人似的。”



426宿舍合影。

415宿舍则约定好一起逐梦。那慕琼回忆:“每次坚持不下去了,一想到还有五个朋友陪着,我就不会感到孤独,她们不断地鼓励我,增添了我考研的信心。整个宿舍就像一部励志影片。”“要上一起上!”是宿舍6人的口号,没有孤军奋战,而是一直咬牙坚持,最终完成了“一起上”的梦想。当被问及备考过程中有没有想过放

下心来,这种踏实的学习风气带动影响着大家。在另一个“出圈”的415宿舍中,他们写下了三个词:尊重、和谐、努力。他们说,这是他们集体考研成功的必备“法宝”。虽然每个人都有自己的目标和规划,但作为一个整体,在彼此困境窘迫的时候他们总会互帮互助,共享学习资料。在211宿舍里,她们轮流当舍长,宿舍氛围促成了考研的成功。考研需要天赋吗?“我们宿舍不是最优秀的,但确实是最努力的。”这是211女生宿舍给出的一致答案。王筱瑜被称为宿舍最自律的人,她将“坚持就是胜利”作为自己的行动指南。武子纤在备考过程中,落实自己每个月、每个周,甚至每天的学习计划,不落一天。最终,她们逆袭成为考研的“黑马”。这些学生的简介中,优秀学生奖学金、国家励志奖学金、优秀学生干部、优秀共青团员、全国大学生数学竞赛一等奖、高校数学建模挑战赛三等奖、计算机能力挑战赛一等奖……从各类奖学金到全国各项专业大赛,他们用成绩说话,宿舍全体成员一致认为舍长薛鹏功不可没。回顾漫长的备考时间,他们直言每当自己想要懈怠时,抬头看到薛鹏沉浸在题海里的专注模样,便能沉

弃时,426男生宿舍的答案十分一致——没有。“既然选择开始,就一定要有一个好的结束。”这是五人的坚持,也是426不成分的舍论。426男生宿舍最终全员第一志愿考研成功,宿舍全体成员一致认为舍长薛鹏功不可没。回顾漫长的备考时间,他们直言每当自己想要懈怠时,抬头看到薛鹏沉浸在题海里的专注模样,便能沉

## 奋力实现重返第一梯队目标 为冲刺万亿之城贡献更多力量

(上接第一版)去年推进国有平台公司依法取得3个矿权,今年计划新出让3个矿权,完成2个矿山基本建设,同时一体推进荒料交易平台、板材加工中心等全链条产业项目。其他产业也逐个研究制定高质量发展三年行动计划,做好“延链、补链、强链”文章。同时,积极培育壮大新能源、新材料、新港口、新城市“四新”经济新增长极,为经济发展注入了新的生机和活力。二是攻坚突破“双招双引”。围绕六大传统产业、“四新”经济新增长极和重点片区、重点工程建设,我们逐一梳理龙头企业、上下游关联企业及配套企业,建立储备项目、招商项目、线索项目库,积极走出去、请进来,持续抓好争资金、争项目、争政策、争平台、请专家、请企业家“四争两请”工作,推动更多资源向莱州聚集。目前,莱州市储备重点推进项目29个,总投资69.3亿元,今年力争引投资过10亿元项目10个以上、高层次人才100人以上。三是攻坚突破载体支撑。突出重点片区、重点工程、重点项目的主攻作用,实施“9+6+N”工程。“9”,是突破银海化工产业园、临港临电产业园、绿色建材产业园等9大重点片区。目前,每个片区规划编制已经完成,基础设施、招商引资、项目建设等工作全面铺开。银海化工产业园完成基础设施投资11亿元,有9个化工产业项目入园建设,其中,7个项目今年将建成投产。“6”,是实施六项重点工程,围绕城市更新、乡村振兴、千里海岸观光廊道、交通、水利、卫生教育6大领域,全速推进总投资217亿元的36个重点工程。“N”,是每年推进N个重点产业项目。今年我们筛选确定了102个省、市、县重点项目,总投资1500多亿元,实施作战进度图、要素保障图制度,加快形成更多有效投资和实物工作量。四是攻坚突破优化营商环境。今年我们把优化营商环境作为重中之重,加大改革攻坚力度,围绕行政审批事项划转、优化行政审批流程、规范审批大厅管理、提升政务服务信息化水平、优化机构编制资源等领域,进一步理顺营商环境体制机制,着力从根源上解决瓶颈问题,全力为企业发展和项目建设保驾护航,为烟台冲刺“万亿之城”贡献更多莱州力量。